

罗东川在调研工业经济稳增长时强调

加大推动工业经济稳增长中有进 为全省高质量发展提供坚实支撑

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)8月7日,省委副书记、省长罗东川在调研工业经济稳增长时强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神,全面落实省委十四届九次全会部署要求,坚定信心、实干争先,着力抓调度、推政策、强招商、优环境,加大推动工业经济稳增长中有进,为全省高质量发展提供坚实支撑。

罗东川先后来到西部矿业集团公司、黄河上游水电开发有限责任公司和国家电网青海省电力公司,详细了解企业发展历程、产业规划布局、科技创新成果和生产经营等情况,与企业负责人深入交谈,倾听企业发展诉求,勉励企业把握青海发展的重大机遇,正确看待遇到的困难,坚持生态优先、绿色发展,立足资源能源优势和产业基础,加大科技研发投入,加快绿色化转型和数字化赋能,做大做强主导产业,建立健全现代企业制度,提升企业核心竞争力,以新质生产力赋能企业高质量发展,为全省经济大局多作贡献。在省工信厅,罗东川先后走进工业节能与综合利用处、中小企业发展局、工业经济运行协调局和投资促进处,看望干部职工,详细了解全省工业领域能耗管控、中小企业培育、工业经济运行调度和招商引资工作情况,鼓励大家准确把握产业发展趋势,立足自身职能定位,统筹协调工业经济,更好服务企业发展,为全省工业经济发展作出新贡献。

在省工信厅召开的座谈会上,罗东川认真听取了全省工业经济情况汇报和部分重点企业代表发言。他指出,今年是“十四五”收官和“十五五”谋篇之年,保持工业经济稳定增长责任重大。要全力以赴抓政策稳增长,紧盯国家重大政策动向,聚焦重点企业和项目实行“点对点”精准调度服务,“靶向式”推动工业运行提质增效。要全力以赴抓项目调结构,持续用力狠抓招商引资、扩大投资、培育增量,构建更具活力的产业生态圈。要全力以赴抓转型升级动能,加大链主企业、专精特新企业、“灯塔企业”培育力度,加快产业绿色低碳转型。要全力以赴抓创新促升级,加速推动科技创新和产业创新融合发展,扎实推进新型工业化。要全力以赴抓落实提质效,深入推进依法行政、依法办事,持续提升营商环境软实力,扎实做好要素保障,让企业放心投资、安心经营、专心创新、用心发展。

张刚副、刘超分别参加相关活动。

石建平在开展下访接访工作时强调 站稳群众立场 将心比心换位思考 合情合理合法解决好群众诉求

本报讯(记者 樊娅楠)8月7日,市委副书记、市长石建平前往城中区人民街道办事处水井巷社区,采取随机接访的方式接待来访群众,现场协调解决群众反映的问题。市领导李勇参加。

接访中,石建平认真倾听信访人反映的问题和诉求,详细了解信访事项原委,并与属地和有关部门负责同志共同梳理分析问题症结,研究解决方案,要求

城中区政府和相关部门按照市委工作要求,站稳群众立场,将心比心、换位思考,合情合理合法解决好群众诉求,努力实现“事心双解”。

随后,石建平现场督导重点信访事项办理情况。他强调,要高度重视信访工作,深入分析当前信访工作形势,立足省会城市特点,知责于心、担责于身、履责于行,主动做好送上门来的群众工

作。要坚持问题导向,定期开展矛盾纠纷拉网式排查,畅通和规范群众诉求表达渠道,综合运用法律、政策、经济、行政等手段和教育、协调、疏导等办法,加强信访矛盾前端化解。要真正解决群众诉求,加大信访突出问题攻坚力度,持续推进信访积案攻坚化解,加强源头治理、系统治理、跟踪督办,健全闭环管理体系,以实实在在的成效回应群众期盼。

锚定“高原黄金海拔康养之都” 市政协专题调研助推产业高质量发展

本报讯(记者 王琼)8月4日至6日,市政协围绕“发挥省会城市作用,加快推进高原康养产业发展”开展专题调研。调研组通过召开座谈会,听取情况介绍,并前往大通县树蛙部落高原避暑康养露营地、大通县药匠台(明长城)高原避暑康养田园综合体、城中区总寨镇莫家村康养避暑小镇等地详细了解我市高原康养产业发展现状、取得的成效和亮点。

近年来,西宁市紧扣打造国际生态旅游目的地中心城市的定位,锚定“中国(高原)黄金海拔康养之都”目标,积极推

动高原康养在创新链、人才链、产业链、政策链“四链”融合方面取得快速发展,形成了一批具有示范意义的项目和初步的产业基础。

为进一步厘清发展思路、破解瓶颈制约,市政协此次专题调研聚焦四大核心内容:深入了解我市康养产业发展现状、成效及亮点;精准剖析存在的突出问题和短板弱项;借鉴外省市康养产业发展的先进做法与成功经验;最终提出针对性强、操作性高的对策建议。调研过程中,调研组重点关注我市高原康养产业示范点的打造成效与运营模式,探寻

可复制、可推广的经验;高原康养产业与文旅产业、医疗服务、银发经济的融合发展深度与广度,挖掘“康养+”的多元潜力;高原康养产业及相关产品的开发创新与宣传推介策略,提升西宁高原康养的品牌影响力和市场吸引力。

此次调研旨在通过广泛听取各方意见、深入分析研判,集思广益、共商对策,为市委市政府推动高原康养产业高质量发展提供真知灼见,助力西宁充分发挥省会城市辐射带动作用,让高原康养这一特色产业成为推动地方经济社会发展、增进民生福祉的新引擎。

我省上半年金融成绩单出炉

本报讯(记者 张国静)8月7日,记者从中国人民银行青海省分行2025年上半年新闻发布会上获悉,上半年,我省金融运行情况良好,特别是通过引导金融机构积极对接实体经济融资需求,全省存贷款总量合理增长,重点领域和薄弱环节的支持力度不断加大,有效助力我省实体经济健康发展。

全省金融总量平稳增长

6月末,全省本外币各项存款余额8395.1亿元,同比增长4.6%,上半年新增111.6亿元;人民币各项存款余额8384.7亿元,同比增长4.5%,上半年新增109.5亿元。6月末,青海省本外币各项贷款余额7945.4亿元,同比增长1.2%,上半年新增77.2亿元;人民币各项贷款余额7910.3亿元,同比增长1.2%,上半年新增77.5亿元。

在重点领域方面,金融通过发挥“活水”资源,为重点行业发展提供了精准有力的支持。6月末,全省工业贷款余额2188.5亿元,同比增长9%,上半年新增

119.4亿元,为近五年同期最高水平,已超过去年全年增量(116.9亿元)水平,有力保障了全省重大工程、重大项目的融资需求。在制造业方面,上半年贷款新增66.1亿元,有力支持全省制造业发展。此外,6月末,绿色贷款余额2131.1亿元,实现了绿色信贷不断提升。

一揽子货币政策落地见效

上半年,人民银行青海省分行认真贯彻落实适度宽松的货币政策,扎实推进一揽子货币政策措施在全省落地见效。为增强支农支小积极性,全省地方法人金融机构借入央行再贷款利率自5月7日起下调0.25个百分点,按1.5%执行,估算每年将为全省地方法人金融机构节省利息支出3300万元,将有效带动地方法人金融机构涉农、小微和民营企业贷款利率下降并提升其盈利空间。上半年,全省累计新发放支农支小再贷款58.9亿元,较上年同期增加17.87亿元。

此外,随着贷款利率适度下行,实现了合理让利实体经济与购房者。其中,

个人住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,估算每年将为11.5万户贷款家庭节约利息支出约8600万元;商业性个人住房贷款利率随贷款市场报价利率下调后,估算每年将为18万户贷款家庭节约利息支出5700万元。在支持科技创新、消费养老、绿色低碳领域,结构性货币政策积极发挥了“工具”作用,通过引导金融机构全覆盖走访对接156家科技创新企业和123个设备更新企业项目,累计向科技投放和技术改造再贷款支持清单内企业投放贷款26.1亿元。

“从目前政策落地效果看,一揽子货币政策措施有力推动了全省重点领域信贷增长,切实降低了实体经济融资成本,稳定了银行净息差。”新闻发布会上,相关负责人表示,下一步,人民银行青海省分行将切实用好用足一揽子货币政策措施,持续推动政策落地显效,为科创、消费、普惠、绿色领域贷款投放提供更多低成本央行资金,为全省经济高质量发展提供适宜的货币金融环境。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

8月6日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1186件次,网民留言96件(西宁12345微信公众号87件,西宁市政府网站2件,青海12345政务服务网3件,人民网4件),直接办理503件,转交责任单位办理683件,回访566件。

热点问题:

1. 旅游管理126件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 消费维权59件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 噪音问题58件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

8月6日,西宁市共收到安全隐患举报53件,其中12345政务服务便民热线接收举报43件,西宁市应急管理局接收举报2件,西宁市消防救援支队接收举报8件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报电话为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

我省通报6月查处违反中央八项规定精神问题情况

本报讯(记者 晴空)为持续加固中央八项规定堤坝,以严的基调、严的措施、严的氛围深入推进作风建设常态化长效化,8月7日,青海省纪委监委通报6月全省查处违反中央八项规定精神问题有关情况。

6月,全省查处违反中央八项规定精神问题214起,批评教育和处理220人,给予党纪政务处分102人。其中,查处形式主义、官僚主义问题117起,批评教育和处理120人,给予党纪政务处分48人;查处享乐主义、奢靡之风问题97起,批评教育和处理100人,给予党纪政务处分54人。

1至6月,全省共查处违反中央八项规定精神问题975起,批评教育和处理1255人,给予党纪政务处分480人。其中,查处形式主义、官僚主义问题551起,批评教育和处理673人,给予党纪政务处分226人;查处享乐主义、奢靡之风问题424起,批评教育和处理582人,给予党纪政务处分254人。

从查处问题类型看,形式主义、官僚主义问题中,履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展问题突出。享乐主义、奢靡之风中,违规收

送礼品礼金和接受管理服务对象宴请问题占比较高。

当前,学习教育正处于关键节点,各级党组织要坚决扛起全面从严治党主体责任,在一体推进学、查、改上下更大功夫,从严教育管理干部,动真碰硬重拳整治“四风”,坚决筑牢中央八项规定堤坝。各级纪检监察机关要锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、不担当不作为、漠视侵害群众利益等顽瘴痼疾,对顶风违纪行为严肃查处、公开曝光,持续营造风清气正的政治生态。